

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácsalmás és Borsodalmás vidéki politikai napilap.

Felolvasó szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K
Egyes példányszám ára 1500 K
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

Nem értjük

Baja város politikáját a lakások tekintetében. Nem értjük, miért maradunk hátra, miért tozódunk e téren a téveltségben és tehetetlenségben, amikor máshol már oly gyönyörű tevékenységre tekinthetnek vissza.

Nem értjük, miért kell a tisztviselők egész sorának színvonal alatti lakásokban tengődniük, nem értjük, miért kell fontos intézmények letelepedését a lakáshiánnyal meggátolni.

Nem tudjuk megérteni, mi szociális célja lehet a lakásépítkezéstől való merev elzárkózásnak, amikor a háború és forradalmak megszállás után minden városnak és községnek ez volt egyik legelső gondja.

Es gondoltak is rá. Nem kell Pécsre, Szekszárdra, Szegedre szaladni példákért. Maradjunk csak meg szűkebb páriánkban, Bácskában, amikor példa körül nézünk.

A vármegye, dacára annak, hogy idegenből telepedett ide, már gondoskodott arról, hogy szűk ideiglenes helyiségéből rendes és imponáló palotába költözködjék.

A vármegyei adminisztráció arról is gondoskodott, hogy az összes megyei községekben is meginduljon az építkezés. És az építkezés megindult. A bácskai községekben a lakásínség mihamarabb megfog szűnni. Községenként száz számra épülnek az új házak. A beköltöző családok emberi sorsban érzik magukat, konszolidálódnak és társadalmi felforgató eszméktől eltávolódnak.

Nalunk Baján a zsúfolt lakás van divatban, házaink legnagyobb része családi háznak épült. Nalunk ilyen formán porhanyóvá lesz a talaj a proletarizálódás számára. És hogy a proletarizálódás máris milyen mértékben terjedt, azt a városi hatóság adandó alkalmával a legkellemetlenebbül fogja tapasztalni.

Szomorúak lesznek az építkezés elmaradásának következményei.

Mozgalom indult a délvidéki tisztviselők visszatartott illetményeinek Jugoszlávia részéről való megtérítésére.

Jugoszlávia kötelezte magát a visszatérítésre — Döntőbiróság hozza meg a végleges határozatot

Nagy elkeseredésre és méltányos panaszokra adott alkalmat délvidéki tisztviselők körében a jugoszláv terror, mely hivataluktól megfosztva szörvénnyel üldözte ki a magyar tisztviselőket hazájukból. Aiket pedig még rövid ideig nélkülözni nem tudtak, meghagyták állásukban, azonban fizetésüket hónapokon keresztül nem utalták ki. A trianoni békeszerződés szerint pedig az utódállamoknak kötelességük a visszatartott illetményeket megtéríteni. Most, hogy a magyar kormány tárgyalásokat folytatott jugoszláviával, e kérdésnek tisztázását is felvette programjában. A tárgyalás eredményeként Jugoszlávia kötelezte magát a visszatartott tisztviselők illetményeinek megtérítésére. Végleges döntést a nemzetközi bíróság

hozza meg, mely tavaszra vagy legkésőbb a nyári hónapokban fog ülést tartani.

A magyar és a jugoszláv kormány eme egyezményének hírére az érdekelt délvidéki menekült tisztviselők mozgalmat indítottak jogi úton érvényesítésére. Mozgalomnak élén a Délvidéki Otthon áll. Ide kell benyújtani a jogos követelések jegyzékét. Amint értesülünk eddig 500 menekült tisztviselő élt kártérítési igényvel, melynek összege 50 milliárd koronát tesz ki. Jelentkezni még mindig lehet.

A magyar kormánynak sikerült Jugoszláviával folytatott tárgyalások alkalmával a felosztott magyar állampolgári birtokok megváltási összegét is biztosítani.

Szeged város a tatarozási kölcsönből újabb bérpalotát épít.

Baján nemcsak a háztulajdonosok, hanem a város sem igényelt tatarozási hitelt. — Lakásviszonyaink javítására nem lehet kizárólag amerikai kölcsönre szorítani. — 32.000 dollár befektetésével még nem lehet megoldani a lakásviszonyokat.

Annak idején, mikor a népjóléti miniszter tatarozási hitelnyújtásával módot adott a háztulajdonosoknak arra, hogy a háborús évek folyamán szünetelt háztatarozásukat kipótolhassák, nem szüntünk meg eléggé propagálni a kölcsön előnyös feltételeit és buzdítani városunk háztulajdonosait arra, hogy tömörülve együttesen nyuljanak be igényeiket. Mikor az igénylés terminusa lejárt, érdeklődünk az illetékes hatóságnál, hogy városunk háztulajdonosai mennyi

kölcsönt igényeltek. A válasz érdeklődésünkre ennyi volt, „Baja háztulajdonosainak nem kell tatarozási hitel és semminemű érdeklődést nem tanusítottak iránta.”

Ez alkalommal nem akarjuk e nagyfokú mulasztásnak hátrányait feltüntetni, hanem inkább Szegedet említtük példának, ahol a háztulajdonosoknak nagy százalékán kívül a város is igényelt tatarozási hitelt. Az igényelt összeget kétmilliárd koronát igen kedvező feltételek mellett bocsáj-

totta a népjóléti miniszter a város rendelkezésére. Szeged város tanácsa elhatározta, hogy ezen összeget egy újabb bérpalota építésére fogja fordítani. Ime a példa minden kommentár nélkül is világosan megadja a különbséget a rendezettebb lakásviszonyokkal rendelkező Szeged város törekvései és Baja között.

Hogy Baján milyenek a lakásviszonyok azt az igazolja, hogy három fontos intézményünk elhelyezését nem tudjuk biztosítani. Ebben az esetben azzal sem lehet érvelni, hogy pénz nélkül nem lehet építeni, mert éppen úgy, mint Szeged megtette, hogy tatarozási kölcsönt további bérpalota építésére fordítja, Baja is megtehetné volna. Vagy városunk kizárólag csak az amerikai kölcsönre bízozza a lakáskérdés megoldásánál. Ez helytelen, mert először is kérdés, hogy megkapjuk-e a kölcsönt? Ha pedig meg is kapnánk a kölcsönt felosztása annyira felforgatócsalódnak, hogy a megmaradt hányadból vajmi keveset lehet lakásviszonyainkon enyhíteni. A 200.000 dollárból 125.000 dollár csak a villany bevezetésére kell, a megmaradt 75.000 dollárból pedig még a csatornázás és vízvezeték elvételét is megakarják kezdeni, amely szintén tetemes összeget felemészt. Végén arra ébredünk, hogy az amerikai kölcsönből alig lehet majd egy bérpalotát emelni. Ezt pedig Szeged belföldi kölcsönrel is elérte.

Leszallítják a kamatlábat. A Nemzeti Bank legutolsó ülése alkalmával az eddigi 12 és fél százalékos kamatlábat 11 százalékra szállította le. Lombard üzletágban pedig 12 százalékra csökkentette.

Ötven munkás halálát lelte szerencsétlenségéből kifolyólag a Merlenbach melletti Reboaux bányában. Szerencsétlenséget az okozta, hogy a sodronypálya, melyen 50—60 munkást szállítottak leszakadt.

Mindenki tudja, hogy a cipő

legolcsóbb és legzebb

KATTARINK & JÓZSEF és FIA

Telefonszám: 206.

cipőruházában.

Telefonszám: 206.

Elismerten legjobb aruit rendkívüli olcsó árakon árusítja **Bruszt Lajos** divatüzlete.

NŐI		FÉRFI	
Selyemharisnya 55 ezer K.	Cilinderbáronykalap 380 ezer K.	Gyapjúkalap 95 ezer K.	Nyakkendő 10 ezer K.
Pamutharinya 22	Divaternyő 290	Zokni 7	Ing selyemalójú 159
Fliókalap 220	Keztyű 30	Bokavédő 72	Gallér (oroszlános) 18

Telefonszám: 242.

Gyönyörű szép flu „mackó ruhák“, Hamerli bőrkeztyűk, Gyukits férfikalapok, selyemsálak érkeztek

Megdöbbenést keltett városunkban, hogy városi építkezésnél is dolgoztattak Gyümölcsoltó Boldogasszony napján.

Kissé gondolkozóba ejti városunk katolikus társadalmát az a körülmény, hogy Baja törvényhatósági bizottsága a többi városok kezdeményezése után sem tett lépéseket az irányban, hogy az országos vásárokat ne vasárnap, hanem hétfőnapokon tartásák.

Az a közöny, mely e kérdés iránt megnyilvánult, lehetővé tette azt, hogy Gyümölcsoltó Boldogasszony napján a Stabil éfi kezési vállalat dolgoztasson keresztény munkásokkal. Mi nem keresztsük most, hogy minő vallásbeliek társaságát képezi a Stabil vállalat, hanem azt követeljük a bajai keresztény tábor nevében, hogy nagy ünnepeinken ne botránkoztassák meg a közönség ünnepi érzését.

Március 4 én lesz Albertina Ferrári koncertje.

A nagyevű olasz hegedűművész, kinek játékában március 30-án remélt gyönyörködni Baja város zenekedvelő közönsége. Amint értesülünk, április 4-én tartja hatalmas koncertjét a Nemzeti Szálló hangversenytermében. A világhíres Hubay tanítvány torokgyulladását kapott, Budapesten betegsége miatt csak március 30-án tartja hangversenyét s így nálunk Baján csak április 4-én adhatja hatalmas programu hangversenyét.

24 millió a bajai rokkantaknak. A népjóléti miniszterum 1925. március havában Baja városának 24,431.100 koronát folyósítottatott a rokkantak részére.

Délvidéki Sport és Levente bajai sportlapnak megjelent immár a harmadik száma is és ügyes, eleven szerkesztésével, kimerítő anyagával a sportbarátok általános tetszését nyerte meg.

Kaposvári tisztek vitéz Kiscsávoly őrnagy temetésén. Vitéz Kiscsávoly Nándor őrnagy bajai honvéd állomásparancsnok temetése szomorú alkalmából többen jöttek Bajára a tisztek közül, élükön Lux Vilmos őrnaggyal, volt bajai honvédállomás parancsnokkal.

Kecsis Gyula akit Nagyváradon elfogtak mint Pötör Gyulát, kólosvári állomásról megszökött és Bucapestre utazott. Itt jelentkezett a rendőrségen és mint bicikli tolvajt letartóztatták.

Harangszentelés Bácsbokodon. Tatabáza község négy harangját is Bácsbokodon szentelték.

— Bácsbokodi tudósítónktól. —

Bácsbokodi község ujonan be szerzett harangjait március 25 én szerdán délelőtt szentelte be Dr. Horváth Győző kalocsai püspök. A püspök kedden délután — vitéz Kiscsávoly őrnagy temetésénél végzett szertartás befejeztével — 5 óra 30 perckor érkezett Bokodra. A községi előjáróság Fekete József községi bíró és Volpert György adóügyi jegyző vezetésével a püspök elé egész Bajaszent-istvánig vonult, kivel a templom előtt találkozott. Volpert György szép beszédben üdvözölte az érkező főpásztort. Négy óraker gyönyörű díszmagyarba öltözött Kécsa Imre gyógyszerész vezetésével lovas bandérium vonult a püspök elé valamint számtalan kocsi. A püspököt Egi Ferenc bokodi fogár 4-es fogaton hozta. Megérkezéskor a templom téren felállított iskolás gyermekek sorfala és az odasereglett hívek nagy száma térdén állva fogadta a püspök áldását, kit Csanyi István plebános a templom főbejárata előtt üdvözölő beszéddel fogadott. Dr. Horváth Győző püspök meleg szavakban köszöntö meg a szép fogadtatást, kiemelve a nagy áldozatkészséget az új iskola és a harangok beszerzését illetőleg. Négy óra percre bevonult a templomba honnét imáját végezve a plebániára vonult. Fél hét óraker fogadta a községi előjáróság és az ipartestület elnökségének hódolatát. Ennek végeztével magánkihallgatásokat tartott. Vacsora alatt a plebánia ablaka alatt a bokodi fuvós zenekar koncertet adott.

Másnap — szerdán reggel — 7 óraker a bokodi Leventék zenés felvonulásával vette kezdetét az ünnepély, kik a Bajáról érkező vendégek elé vonultak a pályaudvarra — Dr. Szabovlyevits Dusan alispán, Vojnich Máté főbíró, Dr. Frank árvaszéki elnök, Franzl György rendőrfelügyelő és Amler Antal tanítóképződei igazgató valamint a zirci rendház 3—4 tagja érkeztek a reggeli vonattal. Kilenc óraker a püspök szép fényes segédlettel szentmisét mondott, melynek keretén belül megszentelte az új iskolát. A szentmise végeztével magyar nyelven predikált, méltatta a harangszentelés szertartásának értelmét.

Nem tudjuk megérteni miért történt, hogy ily lélekemelő ritka-

ság számban menő ünnepély alkalmával, amikor a lakosság minden egyes tagja érti a magyar nyelvet, mégis bunyevác istentiszteletben volt részük a bokodiaknak. De nemcsak ez alkalommal, hanem március 15-én, amely tudvalevően nemzeti ünnep, ugyancsak bunyevác istentiszteletben volt részük a bokodiaknak. Különösebb szükség erre nem volt, mivel a lakosság legnagyobb része a magyar nyelvű istentisztelet mellett kardoskodott. Továbbá megakadályozták ezzel a helybeli dalárda működését, mely pedig közreműködésével nagyban emelte volna az istentisztelet fényét. A predikáció végeztével történt a harangok beszentelése, még pedig 8 harangnak a beszentelése, mivel Tatabáza község 4 kis harangját is itt szentelte be a püspök. A harangok beszentelése után a bokodi harangok felhuzatták a toronyba, míg a Tatabázi harangok hazaszállították. Délután 4 órai vonattal utazott el a püspök Bajára. Az állomásra nagy pompával kísérték, amikor az új harangok is megszólítottak.

Ugy a harangok beszerzése, mint az ünnepély megrendezése nál Tokody Mihály és Patocskaik Lőrinc vették ki legnagyobb részüket. Patocskaik családja pedig óriási munkát fejtve ki a rengeteg sok virág és koszorúk elcsiszolásával, melyek nagyban emelték az ünnepély fényét.

Bajadér.

Nagyszerű szereposztással és pompás felkészültséggel, Baján még eddig nem tapasztalt módon mutatta be Heltai társulata Kálmán Imre csodás sikerű operettjét a „Bajadér”. Ezt az operettet az invenciókban gazdag muzsika terzi élvezetessé, a zsongó sok helyütt keleties színezetű zenék. A gyenge haz keltette kedvetlenség elcsinte meglátszott a szereplők játékán, de pár jelenet alatt belemelegedett a szereplő gárda és egy meleg hangulatu operette előadás bontakozott ki. Csodálatos, nagy művészi erővel megalkotott Odettet látunk Patkós Irmától, a kedves képzett hangu primadonnájától. Sugár Gyula egyik legnagyobb alkítását adta ezen az előadáson. Halmay, Sziklai, a jó képességű

Nagy Vilmos s a többiek mind jók voltak. A kar fegyelméletten szépen énekelt, a zenekart Halmágyi vezette.

Cserkészített-képző tanfolyamok. A cserkészfiúk nagy számához képest a mozgalom jelenleg nem rendelkezik kellő számú vezetővel ahhoz, hogy a fiukat a megfelelő egyéni nevelésben részesíthesse. A Cserkész Szövetség ezért tisztképző tanfolyamokat tartott a központi egyetem épületében, melyen rendkívül számosan vettek részt a főváros és környékének cserkészvezetői közül. A tanfolyamokat Jaschik Sándor dr. és Festetich Pál gróf cserkészisztek vezették s neves cserkészemberek és pedagógusok voltak az előadók. A tanfolyamokon a pedagógia mellett a cserkész gyakorlati ismereteket is tanították, mint a megfigyelés, térképvázolás, elsősegély stb. A tanfolyamok márc. 25 én értek véget. Ugyancsak most folynak cserkészelőadások a Lublini egyetemen is hol dr. Strumillo lengyel egyetemi tanár tart egy előadás sorozatot „Baden Powell és a cserkész nevelő értéke” címen.

Károlyi Mihály Amerikából Kanadába utazik.

Zalaegerszegi internató táborot tudógondozó intézete alakítják át. A Budapest Munkásbiztosító fogja felépíteni.

Bomlának indult a fővárosi szociálisták párt. Barci István kilépett. Heinrich Ferenc nem vesz részt a választási törvényjavaslat tárgyalásainak küzdelmében.

Bones április hó 15 én Varsóba utazik.

Zürichi jegyzés.

(1925. márc. 27. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0-0072 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai márc. 27. délelőtt

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	71920	72500	
Dinár	1115	1137	
Szokol	2110	2139	
Lei	342	344	
Német márka*	16944	17108	
Lira	2938	2958	
Angol font	844.000	847.000	
Osztr. korona	10160	10220	
Svájci frank	18809	13973	
Lengyel márka			
Hollandi forint	28458	28735	
Francia frank	3783	3807	
Napoleon ar.			

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy Budapestről Bajára Mészáros Lázár-ucca 9. szám alá helyeztem át. Műhelyemben minden szezonnak megfelelő általam jól ismert legújabb kreációi a legkényesebb ízlést is teljesen kielégítő módon rendelésre készülnek. A mélyentisztelt hölgyközönség jóindulatu Varrónókat, tanuló fiút és lányokat felveszek. támogatását kéri, mély tisztelettel

női szabóműhelyemet

SUGAR HENRIK női szabó mester.

HIREK.

Ha elmegyek.

Jaj, ha én elmegyek,
Elfakul az alkony.
Nyílnak-e tűzrózsák
Csendes folyóparton?
Csendülnek-e dalok
Jegenyés utakon?
S a vén vízimalom
Akkor is zakatol
Mint most — állatolák
Ha én már elmentem?

Jaj, ha én elmegyek!
Még nem a partot,
Bizke jegenyéket;
S többé nem virrasztok
Könnyesen dalolva
Szent tűzek pörnyéjén,
Halott erdők szélén,
Jajos árkok mélyén
S tegnap lesz a mából:
Kié marad minden?

Kinek hajt a tavasz
Bimbót, kelyhet, fürtöt?
Napengár lánykái
Gyöngysort kinek fűzők?
Kinek szősz pacsvirta.
Ha szívem elhallgat?
S a nyár arany kincsen
Hány, tizen osztóznak
Ha én oda megyek:
Hol örök az ének!

Bérlényi József.

A lengyelok kedvezményeket biztosítanak a magyar bor számára. A most folyó magyar-lengyel gazdasági tárgyalások megvalást ígérnek a magyar borsipac számára. A lengyelok ugyanis a francia boroknak adott kedvezményeket adják nekünk.

Vadák a székesfehérvári polgármester ellen. „A Nép” március 24-iki keltezésű számában Lendvai Béla aláírásával „Nagyon zavaros a helyzet a székesfehérvári városházán” cím alatt egy kéthasábos cikk foglaltatik, mely okiratokra hivatkozva dr. Zavaros Aladár polgármestert a forradalom és a kommunizmus szerepéről bírálja. A cikk sok és igen súlyos vádat tartalmaz. A polgármester a múltban a „A Nép”-ben megjelent cikkekre cáfoló nyilatkozatot nem küldött, és a cikkek miatt sajtópert nem indított, azonban a mostani cikkben közölt vádak súlyossága miatt a Fehérmegyei Napló úgy véli, hogy azokat szó nélkül nem lehet hagyni, nem mert ezt megköveteli Székesfehérvár becsülete.

Melyik előbbre való? A múltkoriban ismeretlen tettesek betörték Goldschmidt malmosnál és pár tyukot elloptak. A betörők valószínűleg a rozoga deszka kerítésen hatoltak be és erre Goldschmidt ur új kikerítést építtetett, hogy a további tyuklopást megelőlje. Különös, hogy Goldschmidt ur a magánérdekének megvédésére kész áldozni, ellenben a közszempontjából kikötött feltételeknek, a malom előtti kikerítés építésének nem. Vajon melyik az előbbrevaló Goldschmidt ur csibéi, vagy a közérdek és a közbiztonság. Vajon a városi mérnöki hivatal megosztja a felelősséget Goldschmidt urral, ha valakit a jaidan álló és őrlésre váró gazda lova oldalbarug. Mert ez igen könnyen megeshet kerítés hiányában, ha csak a közönség elővigyázatosságából ki nem tér a kocsura.

Szeress!

Szeress a jóságot,
A gögőt korbácd el!
Gyűlölj a gonoszt
Bármily gonját áll fel.
Szeress! — de ne feledd:
Igazán az szeret,
Aki gyűlölni tud
Beosztelen szívetet.

Vese, hólyag, húgycső betegségei része a legújabb szanatorium a Budapesti Park szanatorium (VI. Aréna-ut 84.), amelynek külön urológiai osztálya a legmodernebb vizsgálati és gyógykezelési eszközökkel rendelkezik. Szabad orvos választás, mérsékelt árak. Napidíj a magán klinikai osztályon 150.00 korona.

FERFI KALAPOK

LEGOLCSÓBBAK



BRUSZT divatüzletében.
TELEFON 212.

URANIA MOZGÓ

Március hó 29 én, vasárnap d u. fel 4, 6 és este fel 9 órakor.

Biblia és korbács.

Egy asszony regénye 6 felvonásban.

A KELETI REJTÉLY. Csodás kiállítású filmdráma 6 felv.

Iparosok, kereskedők rovata.

A budapesti nemzetközi árumintavasar.

Az idei budapesti árumintavásár előkészületei már nagyban foyanak és az eddigi jelek szerint a vásár úgy a kiállítók, mint a látogatók számát tekintve erősen felül fogja haladni a megelőző években rendezett vásárokat. A kereskedelempolitikai viszonyok a megszedos államokkal erősen megváltoztak és így az utódállamokból nagyszámú látogatóra lehet számítani. A vásár időpontját, mint ismeretes az igazgatóság ápr 18—27 napjaira tűzte ki. Most jelent meg a vásár igazgatóságának egy Budapestről és a magyar közgazdasági életéről szóló ismertetése, amelyet német, francia és angol nyelven sok ezer példányban fognak a külföldön elterjeszteni. A kereskedelemügyi minisztérium a vásár sikerének előmozdítása érdekében az összes magyar vasúti és hajózási vállalatoknál 50 százalékos kedvezményre jogosító igazolványokat adott ki, melyek egyuttal a vásár látogatására is felhasználhatók. Az igazolványok április 13-tól április 30-ig érvényesek.

MEZŐGAZDASÁG.

A Mezőgazdasági Kamara határozatai a szőlőbirtokosoknak nyújtandó hitelről.

A hanyatló gyümölcsstermelés meg erősítése — Védkezés az állati járványos betegségek ellen.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara március 16-án tartotta igazgatóválasztmányi ülését. Dr. Gesztelyi Nagy László igazgatói jelentésében beszámolt a kamara múlt évi működéséről, amely jelentést az igazgató választmány örömmel vett tudomásul.

Dr. Vaja Béla főtitkár elterjesztette a f. évre összeállított költségvetését, melyet az igazgató választmány magáévá tett és ezt jóváhagyás végett a március 29. tartandó közgyűlés elé terjeszti.

Staub Emeré alelnök indítványára kimondotta a választmány, hogy addig is amíg a mezőgazdasági hitel kérdése kielégítő megoldást nyerne, érinkezésbe lép a kamara a főbb mezőgazdasági érdekképviseleti szervekkel annak megbeszélése céljából, hogy nem lehetne e egyelőre varrás hitelek nyújtásával könnyíteni a gazdák helyzetén.

Elhatározta az igazgatóválasztmány, hogy a földművelésügyi miniszterhez feliratot intéz az iránt hogy a kormány részéről a fegyri szőlőbirtokosok részére kiutált 20 milliárdnyi hitelből a homoki szőlőbirtokosok is részesülhessenek. Ugyancsak ezzel kapcsolatosan Koós Mihály javaslatára a választmány a homoki borok kivitelének megkönnyítése érdekében is felterjesztést fog intézni a kormányhoz.

Szintén Koós Mihály javaslatára elhatározta a választmány az állati borkok kiviteli tilalmának felfüggesztése céljából is felír a kormányhoz.

Kemény Szilárd titkár jelentést tett az állati járványos betegségek elleni védekezés ügyében megindított mozgalomról és ezzel kapcsolatosan Lázár Lajos javaslatára elhatározta a választmány, hogy feliratot intéz a földművelésügyi minisztériumhoz a védőjojtanyag termelő intézetek szigorú ellenőrzése és az e téren tapasztalt visszaélések meggátolása céljából.

Ugyancsak a kamara a gyümölcsstermelés előmozdítása céljából értekezletet hívott össze Kecskemétre március 25-ére, mely alkalommal megbeszélés tárgyává tettek azok az intézkedések, amelyek hivatva vannak hanyatló gyümölcsstermelésünket új életre kelteni és a jövedelmező gyümölcsstermelésnek — a külföldi kereslet igényeinek figyelembevételével — határozott irányt szabni.

Kiadótáladenos Vitéz Fehérvári Dezső.
Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Gyermekközpont
BOHNER-nél
volt gépfűtő.

BOHNER-féle
Gyermekközpont
minibankár
KÖZPONT

BOHNER-féle
Gyermekközpont
a legújabb és
legelőbb.

BOHNER-féle
Gyermekközpont
tisztviselőknél
szolgálatban.

Tekints meg
BOHNER Gyermekközpontot
gyár tálkával.

BOHNER Gyermekközpont
minket gyár vállal minden
nemű javítást.

STELLNER cipő árban és minőségben szenzáció!

Egyes párok rendkívüli olcsó árban.

Értesítés.

Baja és környéke mélyen tisztelt közönségének szives tudomására hozom, hogy Baján a Monostori (Vodicsai) uton

kertészeti telepet

létesítettem. — Termelék: dísznövényeket, idényvirágokat és konyhakerti terményeket.

Tavaszi kiültetésre ajánlok:

Kiváló fajtájú, erős, dus gyökérezetű 2 éves magastörzsű és bokorrózsát, szépejlődésű gyümölcsfákat, jegenye és ezüstfenyőt. — Ezen cikkekből minden vásárolt mennyiséget házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

HÓDI GYÖRGY
műkertész, a Szász kertészet volt főkertésze.

Havi törlesztésre

BUTORT

elvállalunk rendelés után, elsőrendű munká és szolid árak mellett pontos kiszolgálás. Maradunk a n. é. közönségnek. Teljes tisztelettel

Mervald Testvérek
épület és butor asztalosok
ERZSÉBET KIRÁLYNÉ UCCA 50.

Pénz

betétet már 1000 koronától kezdve, évi 18—24%-os kamatra elfogad,

Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít,

Gazdálkodóknak földbérleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg hitelt nyújt,

Kereskedők áru-tartozásait és követeléseit lezámítja a

Bajai Baross Hitelszövetkezet
mint az orsz. közp. hitesszövetk. tagja.
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

ELADÓ

egy Hofherr 4 HP. magánjáró cséplőgarnitúra olyan mint az új, külön-féle benzín és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró lokomobilok
4-es, 6-os. Megtekinthetők
Malagurszky Ferenc
gépgyárában, Baja, Budapesti-ut 8—10. szám.

Üzlet áthelyezés.

SZABÓ GYULA bőröndös és bőrdiszjúrú készítő üzletét és műhelyét

Erzsébet királyné-utca 6. szám alá. Bajai Kereskedelmi és Iparbankkal szemben helyezte át

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.



FRÄNKL és HORVÁTH
meh. munkai műhelye.
Baja, Budapesti-ut 15.



Képviseletel és egyedárusításai:

Phönix varrógépek, Mülhhausen és Styriai kötőgépek, Premier kerékpárok, Premier motorkerékpárok, Protos írógépek. Össze. mek.ikai cikkek alkatrészeinek nagy raktára. — szakaszerű javító műhely.

Jó karban lévő

férfi ruhák, téli kabátok

ELADÓK és intelligens uraknak

butorozott lakás

teljes ellátással, esetleg csak lakás is. — Bővebb felvilágosítás a kiadóban.

Cséplő géptulajdonosok,

cséplőgépjavitók figyelmét felhívjuk kézi csapágy- és sztergályező készülékeinkre, rendkívül olcsó

:: áron beszerezhető ::

FRÄNKL és HORVÁTH-nál.



RÉSZLETFIZETÉSRE
újbol kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Képviselet: Fischer Simon Baja.

Butor olesóság.

Hálószobák, keményfa hálók, I. r. teleháló szobák, 7 darabból álló 3,000.000 K-tól feljebb. Keményfa, fekete tölgy, barna tölgy ebédülő 4,000.000 K-tól feljebb. Szalon-garnitúra egymillió K-tól feljebb.

Beszerezhetők:

SZABÓ FERENC
asztalosmesternél
Barcs-utca 4. szám.

Magyar-szerb fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.
LUKIN SÁNDOR
kir. törvénytudó hites tolmács.

Éjjeli inspekción

március 23-tól március 30-ig
egykézi fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszerésze.

FORDSON tractor.
Szánt, vet, csépel, vonta, arat. Olesó és üzem-biztos. Ára 623 dollár és 18000.009 K vám és fuvar

FORD személyautó.
Nyitott 5 személyes, öndíttóval és villamos világitással, komplett, koron 88,000.000

KU gyorsteherautó
1300 kgr. teherbírási-erővel, villamos világitással, krosserrel, kő, koron 65,000.000

Eredeti alkatrészek állandóan raktáron!

Szvaton és Kucsos FORD gyarak autorizált képviselet
Csongod, Feketeas-u. 22. — Telefon 14-22.